

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 28 (7450)

Суббота, 2 марта 1974 года

Цена 2 кг.



Родиной награжденный

Высокий класс в работе показывает Михаил Тимофеевич, — говорят в колхозе «XXI партсъезд» о механизаторе М. Т. Тимофееве. — За долгие годы он зарекомендовал себя исполнительным, дисциплинированным трактористом, качество работы которого не вызывает нареканий.

В минувшем году Михаил Тимофеевич выработал 1450 гектаров в переводе на условную паюту, тем самым значительно перекрыв взятое индивидуальное обязательство. Вспашка, сев и многие другие виды сельхозработ приходится выполнять механизатору. И на любом деле он идет впереди.

За ударный труд в решающем году пятилетки Михаил Тимофеевич удостоен высокой правительенной награды — ордена «Знак Почета». И награда эта заслуженная. Не раз правление колхоза отмечало ударную работу механизатора. А на минувшем слете полеводов Михаилу Тимофеевичу присвоено звание «Лучший механизатор района».

НА СНИМКЕ: М. Т. Тимофеев.

Фото Ю. Орлова.

ОТРАДНЫЕ ИТОГИ

В первый день весны мы подвели итоги трехмесячника по выявлению на полях органических удобренений. Особенно отрадными оказались они для земледельцев нашей бригады, которую возглавляет В. П. Григорьев.

Чтобы не терять времени, на первых порах здесь в работу

включили конный транспорт. А когда в бригаду прибыли механизаторы со своей техникой, дело пошло быстрее. Использовались навоз и торф, пропущенный

через животноводческие помещения.

Третья бригада доставила на поля 4120 тонн органических удобрений.

В. Васильева,

экономист колхоза «Большевик».



ПРОВОДЫ ЗИМЫ

В минувшее воскресенье уже с утра начало стекаться население деревень в Глубокое и Лаштино, где проходили проводы зимы. В

программе праздника — состязание лошадей, аттракционы, игры, песни, пляски. И, конечно же, традиционные русские блины.

Взаимоотношения старшего и младшего поколений, проблема «отцов и детей» и по сей день является важной в системе семейного воспитания. На примере старших учатся младшие.

Этой теме и была посвящена лекция «Родители и дети», с которой обяжались в этот день работать в полную меру сил, дочь наивысшей производительности труда.

Образован штаб по проведению олимпиады. Участие в нем принял штамповщик и сборщик, машины схемного кабеля и многие других специальностей. Члены с ними отдают производство все восемь часов рабочего времени работникам бухгалтерии, инженерно-технического персонала. Политинформаторы, агитаторы проводят в эти дни беседы о трудовой традиции — коммунистических работников.

На биологической олимпиаде лучшие знания показали: Сергей Сальцов — десятиклассник второй школы, Марина Яковleva — девятиклассница, Николай Ермаков — восьмиклассник и Марина Дмитриева — семилетка из третьей средней школы.

Эти учащиеся будут защищать честь района на областных олимпиадах, которые состоятся в этом месяце.

А. Сахарова,
методист рено.

Поддержали

Около 300 рабочих и служащих Опочецкого отделения Псковского завода АТС собрались на профсоюзное собрание, чтобы обсудить итоги своей работы за январь, наметить задачи на будущее.

Состоялся деловой разговор об итогах 20 апреля в коммунистическом субботнике, посвященном дню рождения В. И. Ленина. Коллектив отделения единодушно поддержал инициативу трудящихся московских предприятий, которые обязались в этот день работать в полную меру сил, дочь наивысшей производительности труда.

Образован штаб по проведению олимпиады. Участие в нем принял штамповщик и сборщик, машины схемного кабеля и многие другие специальности.

Члены с ними отдают производство все восемь часов рабочего времени работникам бухгалтерии, инженерно-технического персонала. Политинформаторы, агитаторы проводят в эти дни беседы о трудовой традиции — коммунистических работников.

Н. Иванова,
председатель цехкома
отделения завода АТС.

Лекция для родителей

рой выступила перед родителями, военнослужащими и членами их семей ОЗРУ учительница средней школы № 3 А. Е. Воробьева.

Самостоятельность, дисциплинированность во

не было отбоя от желающих прокатиться на лошадях по льду живописного озера. А у высокого столба — смех, шутки над неудачными попытками добраться до его макушки и снять призы.

И все же счастье со-

путствовало ловким и умелым. Победителям вручены призы.

Вечером праздник продолжался в сельском Доме культуры.

А. Ключков.

ное, на что было обращено внимание докладчика.

В. Иванов.

Памяти великого педагога

СОСТОЯЛАСЬ теоретическая конференция, посвященная 150-летию со дня рождения великого русского педагога К. Д. Ушинского. Ее провели педагогические коллективы 1-й и 2-й восьмилетних школ города.

А. С. Захарова выступила с докладом «Не-

увядаемые идеи Ушинского», М. П. Сорокина — «Ушинский об обучении и воспитании», А. Н. Вишневская — «О трудовом воспитании учащихся», Т. В. Молчанова — «О роли учителя в воспитании». Всего прочитано десять докладов.

В. Дмитриев.

Одиннадцать значков

Немало передовиков торговли насчитывается в Опочецком районе. Лучшие награждены знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Среди них — зав. магазинами Высокое —

А. Алексеева, Теребени — Е. Григорьева, директор заготконторы Л. Зайцев, зав. торговым отделом Л. Фролова, а всего одиннадцать человек.

И. Леонов.

Работник сельской торговли

С каждым годом укрепляется экономика колхозов и совхозов, увеличиваются доходы тружеников села. Растут покупательная способность и запросы сельского населения. И кооператоры, работники сельской торговли немало делают для того, чтобы полнее удовлетворять растущий спрос. Они расширяют и обновляют торговую сеть в деревнях и селах, внедряют передовые методы и прогрессивные формы обслуживания, повышают культуру торгового обслуживания населения. Достаточно сказать, что из 72 магазинов потребительской кооперации 26 работают по типу самообслуживания, с открытым доступом покупателя к товару.

Многие сельские продавцы по-настоящему проникнуты вниманием к своим покупателям, це-нят их время, заботятся об удовлетворении их покупательских запросов. Покупатели, приходящие в магазин дер. Макушино, уже много лет видят за прилавком заведующую Екатерину Александровну Илларионову. Некоторые из них, нередко раздраженные и усталые, как-то сразу «оттаивают» от общения с Екатериной Александровной. И делают это ее приветливость, радущие, желание помочь выбрать именно то, что нужно покупателю.

Немало добрых слов говорят в адрес, заведующей Аристовским магазином Тамары Александровны Кузьминой, продовольственным магазином дер. Болгатово Алевтины Дмитриевны Фещенко, о коллективе магазина № 1 под руководством Валентины Васильевны Борышевой. У них и порядок в магазине, и хорошая выкладка, и показ товара, и высокая культура обслуживания. Некоторые магазины свое-временно не ремонтируются, длительное время бывают закрыты. Все еще допускаются перебои в торговле товарами, которые есть на базах и складах. Мало еще работники сельской торговли проявляют инициативы и настойчивости во внедрении прогрессивных методов обслуживания.

Ведь никто от продавца не требует невозможного. Не так сложно добиться такого положения, чтобы в продаже были товары, предусмотренные ассортиментом, чтобы он соблюдал правила советской торговли, чтобы своими действиями вызывал не раздражение, а уважение покупателя. Ведь в конечном счете все недостатки в организации торговли отражаются на покупателе, его настроении, работоспособности.

Широко внедрять прогрессивные формы и методы, повышать культуру обслуживания, совершенствовать социалистическое соревнование, использовать передовой опыт, воспитывать в каждом высокое чувство ответственности за порученное дело, безусловленную честность — такие основные требования, предъявляемые к работникам прилавка. Каждый продавец должен работать так, чтобы сельский покупатель сказал спасибо.

В исполнение райсовета

ЗНАМЯ — ПОБЕДЕЛИЮ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий общественного питания за второе полугодие прошлого года, исполнком районного Совета депутатов трудящихся признал победителем в социалистическом соревновании ресторан «Юбилейный» (директор Т. Н. Соловьева, зав. производством М. А. Максимова, председатель месткома Г. Ф. Дацук), выполнивший план розничного товарооборота на 108,6 процента, в том числе по выпуску собственной продукции — на 109,2 процента. Товарооборот к соответствующему периоду 1972 года возрос на 18 процентов. В ресторане проведено 15 выставок-распродаж, 32 свадьбы.

Ресторану «Юбилейный» присуждено переходящее Красное знамя исполнкома райсовета.

Отмечена хорошая работа коллектива кафе «Чайка» конторы общепита.

ДА

ЛЕД — ЛУЧШИЙ ОХЛАДИТЕЛЬ МОЛОКА.

СПЕШИТЕ С ЕГО ЗАГОТОВКОЙ

Запасли достаточно

Мы сдаем государству неплохое молоко. За его качество в минувшем году наш колхоз получил самую большую в районе доплату — 1248 рублей.

Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Новый ГОСТ

С заботой о качестве

предъявляет высокие требования к продукции, поступающей с молочных ферм. Основным показателем качества молока будет считаться процент бактериальной обсемененности.

Мы хорошо понимаем это. Поэтому в колхозе все шире развер-

тывается борьба за повышение качества молока.

Сейчас, например, в первой, второй и четвертой бригадах, где сконцентрирована большая часть дойного стада, быстрыми темпами ведется заготовка льда. Первая бригада, которой руководит Нина Михайловна Егорова, уже заготовила его 150 кубометров.

В ближайшее время эта работа повсеместно завершится. Для молочных ферм будет запасено 1200 кубометров льда.

В. Михайлова,
бухгалтер колхоза «Урожай».

Ошибки учтены

В минувшем году наш совхоз не выполнил план продажи молока государству. Одна из причин этого — низкое качество продукции, поступающей с молочных ферм. Что греха таить, маслосырзавод даже вернул нам около пяти тонн молока.

Сейчас в хозяйстве принимаются меры к тому, чтобы не повторялись прошлогодние ошибки. К примеру, во всех бригадах ведется заготовка льда для охлаждения молока. Первой управляется этой важной работой Ивановская бригада, которую возглавляет Павел Иванович Иванов.

В целом по колхозу запасено 1000 кубометров льда. Весь он лежит в земле животноводческих помещений, надежно укрыт опилками и землей.

И. Зайцева,
зоотехник
коопозиции «Путь к коммунизму».

дения летом надоенного молока.

В Варыгине эта работа уже завершена. Заканчивается она и в Антонове. Правда, подзадержались с этим делом в Федоровском. Но и там положение сейчас выпрямляется. Всего мы наметили заготовить 325 кубометров льда. С этой задачей, несомненно, справимся в самые ближайшие дни.

Л. Макеенок,
зоотехник
совхоза «Варыгинский».

У деревни Ляпуны, на центральной усадьбе колхоза «Вперед», возводится первый в районе крупный животноводческий комплекс. В нем будет откармливаться 5000 животных в год. Силами межколхозного механизированного передвижного механизированного комплекса.

Много хороших людей работает на этой стройке. В числе их и Леонид Сергеевич Михайлов.

Коммунист Михайлов задает тон во многих хороших делах, сам перевыполняет дневные нормы.

НА СНИМКЕ: Л. С. Михайлов.



ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

В числе первых закончил ремонт закрепленной за ним техники тракторист А. И. Зубарев. Первый механизатор, он на протяжении ряда лет славился своимением отдавая богатый опыт службе урожая. Не случайно союзники доверили трактористу представлять их интересы областном Совете депутатов трудящихся.

Делом отвечают механизаторы на призыв партии и правительства ударным трудом изменять определяющий год. Прицепной и навесной инвентарь уже отремонтирован. Заканчивается ремонт трактора. По плану в четвертом квартале прошлого года и первом текущем мы должны ввести в рабочий 15 тракторов, сейчас на линейке готовности — 20. А из 48 колесных и гусеничных машин исправны 39.

Что касается уборочной техники, то из 12 зерновых комбайнов отремонтировано 9, из 6 льнокомбайнов отремонтировано 4, из 3 силосоуборочных — 2.

С утра до вечера не прекращается работа в мастерской. Гудят станки, раздается звон металла. Старательно трудятся токарь Е. В. Кислов, кузнец А. М. Хохлов и другие. Они знают, что успешное выполнение обязательств рабочих совхоза в четвертом году пятилетки во многом определяется качеством ремонта.

В оставшееся до посевной времена механизаторы стараются надежно отремонтировать каждую машину, своевременно поставить на линейку готовности.

Н. Кондратьев,
директор
совхоза «Духновский».

В нашей тракторной

Глубоко взволновал нас призыв механизаторов Казахстана, Белоруссии и Дона. Ознакомившись с ним, мы решили подхватить почин инициаторов соревнования за высокопроизводительное использование техники.

Сейчас главная наша забота — подготовка к весне машинно-тракторного парка. И это понятно. Ведь от того, насколько хорошо мы отремонтируем технику, во многом будет зависеть успех полевых работ.

Среди механизаторов у нас развернуто социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне. Учитываем не только темпы, но и качество ремонта. Пока, как говорится, не зачеркнута последняя гайка, машина не считается принятой в строй.

При ремонте обычно ощущается недостаток запасных частей. Испытываем его и мы. Но наши механизаторы находят выход из положения. К примеру, мы организовали в своей мастерской реставрацию старых деталей.

С недостатками, с теми людьми, которые недобросовестно относятся к делу, не миримся. Могут привести такой пример. В разгар ремонта тракторист И. И. Иванов стал злоупотреблять спиртными напитками. А какая тут работа, если все помыслы заняты поисками бутылки с «зеленым эмием»... Тогда мы, так сказать, «продернули» Иванова в санитарическом листке, который был вывешен на видном месте. И что же, критика помогла.

Сейчас можно заявить, что техника у нас в основном отремонтирована. На линейке готовности плуги, борона, культиваторы, сеялки. В строю, за исключением одного, и тракторы, предназначенные для весенних полевых работ. Машины проверены и, думается, не откажут.

Правда, в нашем колхозе трудновато с кадрами механизаторов. Но ни один трактор не остался бесхозным. За трактором «Т-74», которому предстоит выполнить

большой объем работ, закреплено два механизатора — А. И. Иванов и И. Е. Егоров.

Скоро, как говорится, в нашем полку прибудет. На курсах трактористов при районном объединении «Сельхозтехника» учатся молодые колхозники Анатолий Федоров и Александр Иванов. Так что представится возможность еще шире организовать двухсменную работу машинно-тракторных агрегатов.

В ответ на Обращение ЦК КПСС наши механизаторы приняли на четвертый год пятилетки повышенные социалистические обязательства. Взять Василия Егоровича Егорова, награжденного орденом Трудового Красного Знамени. Нынче он решил выработать на своем «Беларусе» 1200 гектаров условной пахоты. Это на 100 гектаров больше прошлогоднего. Что касается остальных трактористов, то каждый из них обязался выработать от 900 до 1100 гектаров условной пахоты.

Мы уже давно вносим свой вклад в борьбу за высокий урожай определяющего года пятилетки. Хорошо работает механизированный отряд по вывозке органических удобрений, который возглавляет Иван Дмитриевич Трофимов. Здесь все механизаторы систематически перекрывают нормы выработки. Недаром в честь их на центральной усадьбе колхоза дважды поднимался флаг трудовой славы.

Задание трехмесячника колхозом перевыполнено. На каждый гектар пашни уже доставлено около 6 тонн органических удобрений. И в этом большая заслуга механизаторов.

Мы хорошо понимаем, что составляем главную ударную силу своего хозяйства. От нас ждут многое. И нам хочется еще раз заверить всех колхозников: не подведем!

С. Павлов,
бригадир тракторной бригады
колхоза «Красный Октябрь».

Больше заботы о человеке

«Охрана здоровья трудящихся, обеспечение безопасных условий труда, ликвидация профессиональных заболеваний и производственного травматизма составляют одну из главных забот Советского государства», — так записано в Основах законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.

Это еще раз подтверждает, что Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно претворяют в жизнь обширную программу оздоровления труда.

С каждым годом растут ассигнования на охрану труда и в нашем районе. В 1973 году, например, только в колхозах было израсходовано на технику безопасности почти 29 тысяч рублей.

Результаты огромной, настойчивой и каждодневной работы в колхозах в области оздоровления и облегчения труда наглядно видны в постоянном снижении показателей производственного травматизма. В минувшем году по сравнению с 1972 годом он несколько снизился.

Вместе с тем следует заметить, что состояние охраны труда в не-

которых колхозах не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Особенно высоким оказался производственный травматизм в колхозах «Урожай», «Организатор», «Большевик». Наибольшее количество несчастных случаев произошло в отрасли полеводства.

Анализ состояния производственного травматизма показывает, что абсолютное большинство несчастных случаев на производстве происходит из-за различных организационных неурядиц. Отсюда возникает настоятельная необходимость повышать ответственность руководителей производства за создание здоровых и безопасных условий, строгое соблюдение правил и норм по охране труда, хорошо поставленный инструктаж работающих.

А ведь не секрет, что во многих хозяйствах плохо организовано курсовое обучение, не упорядочено хранение самоходной техники в нерабочее время.

В настоящее время заканчивается составление мероприятий по технике безопасности. В этих планах, чтобы не повторять прошлогодних ошибок, необходимо

много предусмотреть многие вопросы. Это не только «День охраны труда», который, кстати сказать, проводится в ряде колхозов непрерывно.

Не на высоте оказались и специалисты сельского хозяйства, за каждым из которых закреплен колхоз по проведению «Дня охраны труда».

Труженики села района активно включились в социалистическое соревнование за успешное претворение задач четвертого года пятилетки. Позаботиться о том, чтобы на каждом рабочем месте были созданы самые благоприятные условия для ударного и вдохновенного труда — долг и обязанность не только хозяйственных руководителей, но и профсоюзных организаций.

Более активно, более наступательно и целеустремленно должна вестись работа, направленная на укрепление трудовой и производственной дисциплины среди сельчан.

А. Иванов,
инженер по технике
безопасности
райсельхозуправления.

